

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：神迹奇事印证主道

经文：使徒行传：14:8-20

背诵经文：他听保罗讲道，保罗定睛看他，见他有信心，可得痊愈，就大声说：你起来，两脚站直！那人就跳起来，而且行走。
(徒 14:9-10)

保罗和巴拿巴在第一次旅行布道的途中，那称为马可的约翰却在中途离开了他们。但他们并没有受到影响，继续向前传主的福音。他们来到彼西底的安提阿，在安息日进入到犹太人的会堂，传主福音的信息。结果，就引起整个彼西底的安提阿的轰动，他们因此而遭到犹太人的嫉妒与愤恨，他们就起来抵挡、毁谤他们，并拒绝他们所传讲的道。可是，他们并不因此而气馁，他们依然坚定的倚靠主放胆讲道，主也借着他们的手施行了许多的神迹奇事，印证他们所传的道，因此，信的人就更多了。而那些不顺从、不甘心的犹太人就去耸动外邦人来不断的攻击他们。因此，他们就被迫逃到了路司得和特庇(位于现在的土耳其)周围的地方，接下来又会发生什么事呢？请读今天的经文。

一、顺从圣灵行神迹（徒 14:8-10）：(请先读 V.8-10 再读下文)

A. 生来瘸腿的人因听主道而有信心(8-9)：

保罗和巴拿巴来到路司得这个城市，城中虽有犹太人，但很可能是没有犹太人会堂。所以，他们才会在城里讲道。这是他们第一次进入到一个异教徒的城市里面，对一群异教徒讲道。期间有一位是生来瘸腿的人，从来没有能力可以自己站起来行走，他非常专心的听保罗所讲的道，当他越听主的道时，他的信心就越增强。“可见信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。”(罗 10:17)而保罗看见他的信心，也敏锐圣灵的带领，知道神要在这个生来瘸腿的人身上彰显神的大能。

B. 保罗凭信心宣告医治(10)：

保罗顺从圣灵的带领，就凭信心大声地对他说“你起来，两脚站直。”保罗在这群异教徒当中大声地宣告是要大家都听见，好见证这医治是来自于神。而且这也表示保罗的信心是真的，因为这是在异教徒众目睽睽之下所行的，若没有照所宣告的出现时，保罗将瞬时成为众矢之的。

保罗凭信心宣告了神要做的事情，而这个生来瘸腿的人也用信心来响应保罗的宣告，这时候，圣灵的工作就在他们中间大大的彰显出来，这位生来就瘸腿的人，竟然就跳起来，而且行走。这生来瘸腿的人从来没有走过路，竟然可以马上跳起来，可见，他的肌肉，以及所有的结构都完全健壮了，不需要慢慢地进行复健跟恢复，同时，这也显示他心里面那个强大的信心。这也提醒我们在为人作医治释放祷告的时候，祷告的人要有信心，被祷告的人也要有信心，就能经历神伟大奇妙的作用。

讨论问题 1：你曾否听道一篇令你感动或引起共鸣的信息或见证？你心里有何感想及行动？(破冰题)

讨论问题 2：这生来瘸腿的人是如何得到医治的？从他和保罗的身上可以有何学习？(观察题)

二、倚靠圣灵传讲神的道(徒14:11-18):(请先读v.11-18再读下文)

A. 众人高举他们为神(11-13):

众人因看见保罗在这位生来瘸腿的人身上所施行的神迹，他们就用当地的话大声的说“有神借着人形降临在我们中间了。”因为根据吕高尼人的迷信传说，从前曾有天神宙斯和天神的传信人希耳米，他们曾化身成为人的形状来到路司得，可是，当时的众人因不认识他们而未加以理会，只有一对年老的夫妇接待他们。所以，后来这对老夫妇就蒙天神的奖赏，而其余众人则受到天神严厉的惩罚。因此，当他们看到保罗和巴拿巴行神迹医治了这个生来瘸腿的人，他们就以为神又回到他们中间了。他们把长得高大的巴拿巴当作是天神宙斯，而能言善道的保罗就被当成宙斯的发言人，希耳米。这消息很快的就传到城外的宙斯庙，于是，庙中的祭司们就牵着牛，拿着花圈，要与众人要来向保罗和巴拿巴献祭。因为他们害怕假若这次又招待不周恐怕会遭受到严厉的惩罚了！

B. 使徒们坚拒众人以他们为神(14-18):

巴拿巴和保罗听见众人要以他们为神时就撕开衣裳(因众人误以为他们为神，他们恐怕因此而亵渎神，而感到极度的苦恼)，跳到他们中间大声喊着说，我们跟你们一样都是人，我们并不是神，所以，你们绝对不可以拜我们，而且你们也要离弃那虚妄的神，而归向那创造宇宙万物永生的真神。对于这群迷信的外邦人，保罗就用他们心里最能接受、最能懂的方式来跟他们传讲信仰福音，这就是找到福音的切入点。保罗说，我们都盼望天降甘露，滋润大地，使五谷丰收，年年有余。但之前你们所拜的神是虚妄的神，是没有价值的神，是人所造的假神，并不能真实的供应你们甚么；而这位创造天地、海和其中万物的永生神，才是真正神，才是真正的供应者，你们应该来敬拜祂，祂是乐于祝福你们的神，使你们可以享受祂的供应，饮食饱足，并满心喜乐。

巴拿巴和保罗不断的以行动和话语来引导他们离弃一切的虚妄，转向创造万物的主宰真神。他们好不容易才拦住众人不献祭给他们。可见，要使人从一个沉于迷信，或坚持民间信仰的人离弃假神，转向真神并不是一件容易的事情，必须有圣灵奇妙的工作在其中。

讨论问题3：众人为何对使徒们所行的神迹有这样的反应？保罗又是如何回应的呢？(观察题)

讨论问题4：从保罗向这群迷信的外邦人传福音的过程中，我们有何学习？这又如何帮助你向你未信主的亲友传福音呢？(应用题)

三、虽被打倒却仍继续传主福音(徒14:19-20)(请先读v.19-20再读下文)

保罗和巴拿巴因行神迹，而使众人以为他们是神，就要来敬拜他们，他们好不容易才拦住众人。可是，接着事情突然有了一个极大的改变，之前，那些强逼保罗和巴拿巴离开安提阿和以哥念的犹太人(徒13:50-52)。这时他们也一路追赶保罗和巴拿巴来到路司得，并挑唆众人，以假见证指责他们亵渎神来说服众人。于是，他们就用石头打保罗，保罗昏倒在地，甚至他们都以为保罗已经死了，就把他拖到城外。因为根据罗马帝国的法律，是不容许百姓私自行刑杀害人的。因此，他们就把保罗拖到城外弃尸，以免被追究刑责。

而当门徒们正在围观保罗的“尸体”时，保罗竟然突然就醒了过来，并且自己站起来。更奇特的是，保罗又走进路司得继续的去传主的福音，到了第二天，保罗才和巴拿巴一起往下一个城市特庇去。有人认为保罗是死里复活，也有人认为保罗只是被石头打昏了。但不管是哪一种，被石头重重的打在身上，一定造成身上极重的伤害。可是，保罗好像经历了神医治的神迹。他竟然可以马上站起来并勇敢的回到刚刚那一群丢他石头的城里去，继续的宣主的福音。

讨论问题5：从保罗在路司得的经历中，你看到了甚么？你从他的身上学到甚么宝贵的功课？这对你的服事、传福音带来甚麼样的帮助？(应用题)

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！因为祢的眼目是常常看顾着我们，就像保罗和巴拿巴在各地的服事一样，虽有仇敌四围攻击他们，但他们却是不住地聆听祢的声音，顺从祢的引领，而祢也不断的保守他们、扶持他们，使他们能在各处传扬祢的名。求主帮助我们，也能不断地效法他们佳美的脚踪，一生被祢使用，祝福更多的人。谢谢祢的恩典！听我们的祷告。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事(10分钟)

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。